
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 29 februari 2024 

Hur arbetar Malmö stad mot diskriminering 

Emma-Lina Johansson (V) har frågat kommunalrådet med ansvar för demokrati och 

mänskliga rättigheter om hur Malmö stad arbetar för att motverka diskriminering. 

Fackförbundet Kommunal har nyligen släppt en rapport som visar hur människor med 

utländsk bakgrund diskrimineras, utsätts för hat och hot på sin arbetsplats på grund av sitt 

ursprung och har sämre anställningstrygghet än svenskfödda. 

Hur ska arbetsmiljön för Malmö stads personal förbättras? 

Anfal Mahdi (V) frågat kommunalrådet med ansvar för personalpolitik Anders Rubin (S) om 

hur Malmö stad arbetar för att förbättra arbetsmiljön för personalen. När budgeten 

fastställdes inför år 2024 reserverade sig samtliga fackförbund mot de effektiviseringar som 

ålagts nämnderna. Fackförbundet kommunal lyfter personalens orimliga arbetsförhållanden 

och påminner styret om att minutstyrningen inom hemtjänsten fortfarande inte har 

avskaffats. 1 av 3 barnskötare ser ökad risk för olyckor i förskolan, personalen uppger att 

bemanningen är så låg att den innebär risker för barnen dagligen eller minst en gång i 

veckan. Anställda inom hemtjänst, förskola och socialtjänst kräver rimliga 

arbetsförhållanden. 

Strategi för ett attraktivt nattliv 

Centerpartiet har motionerat om att en strategi för ett attraktivt nattliv skulle tas fram. 

Emma-Lina Johansson (V) menade att ju mer satsningar på kommersiella lokaler, desto färre 

föreningar, replokaler eller ateljéer får plats. Ju mer satsningar på biltrafik, desto mindre 

utrymme finns för grönytor och platser för människor att mötas och utbyta tankar och 

erfarenheter. Ju större satsningar på kultur sponsrad av företag, desto mindre utrymme för 

just det där fria kulturlivet. Det offentliga, det vill säga kommun, stat och region, har ett 

ansvar för att kulturlivet tillgängliggörs och möjliggörs. Som politiskt parti lägger vi oss inte i 

vilken kultur som skapas, principen om armlängds avstånd mellan politiken och kulturen är 

grundläggande. Det vi däremot anser är att det är politikens ansvar att möjliggöra att 

kulturen kan finnas, utvecklas och leva på rimliga villkor i hela vår stad. Anders Skans (V) 

undrade var Centerpartiet var när de stora kulturstriderna i Malmö stod. Var fanns Centern 

när Folkfesterna arrangerades, när Panora startades, när striden om Victoriateatern stod. 

Ingen gång har Centern stått upp för Malmö kulturen. Maria Dexborg (V) talade om en 

tillgänglig kultur för alla oavsett bakgrund. Kultur är en mänsklig rättighet och en del av vårt 

välfärdssamhälle. Kultur är en del av vår identitet och prioritet. Genom kulturen skapas 

gemenskap och trygghet. Politikens uppdrag är att ge möjligheter för ett rikt fritt kulturliv 

och en tillgänglig kommunal kultur för alla. 

Vi måste ha en plan hur personal ska rekryteras 

Emma-Lina Johansson (V) har motionerat om en kommuncentral plan för rekrytering av ny 

personal. En av de största utmaningarna välfärden står inför redan nu, men framförallt de 



 

 

kommande åren är just kompetensförsörjningen. Fler och fler blir äldre, medan färre 

personer är i arbetsför ålder. Totalt sett behöver det anställas omkring 410 000 personer i 

hela Sverige på grund av befolkningsutvecklingen och för att ersätta pensioneringar fram till 

2031 – om ingenting förändras. 

Fossilfri flygplats 

En moderat har motionerat om att anlägga en fossilfri stadsnära flygplats. Gunilla Ryd (V) 

argumenterade mot det. Syftet med motionen är ju att vi ska kunna flyga hållbarare och 

minska utsläppen, men vilka är det då som flyger? Endast 2 procent av världsbefolkningen 

flyger varje år medan 1 procent av världens befolkning står för mer än hälften av de totala 

koldioxidutsläppen från passagerarflyg. Ytterligare en flygplats skulle leda till ännu mer 

flygande och ännu högre utsläpp eftersom fossilfria flygplan ännu inte finns på marknaden. 

Och var skulle denna flygplats ligga? Mark har vi inget överflöd av och varför inte ställa om 

Skurup i så fall, när sådana plan väl finns tillgängliga och kostnaderna är kända?  Det vore 

troligen billigare och enklare. 

Hur arbetar Malmö stad med att förhindra att tvångsomhändertagna barn i riskzonen 

hamnar i brottslighet 

Marek Lakatos (V) har ställt en interpellation till Sedat Arif (S) hur barn som hamnar i 

kriminalitet och riskzonen för omhändertagande står inför utmaningar som sträcker sig långt 

bortom individuella handlingar. Tvångsomhändertagande används som en åtgärd för att 

förebygga brottsligt beteende, men förståelsen av grundorsakerna är avgörande. Ekonomisk 

ojämlikhet och brist på resurser, både inom socialtjänsten och skolan, spelar en avgörande 

roll. 


